

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 14 (7894) ♦ Пятница, 24 января 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## В обкоме КПСС

### КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

В обкоме КПСС под председательством первого секретаря А. И. Шибаева состоялось совещание, рассмотревшее задачи завершающего года пятилетки в области капитального строительства. С сообщением по этому вопросу выступил секретарь обкома КПСС В. Я. Герасимов.

На совещании отмечалось, что строители области, развернув социалистическое соревнование за досрочный ввод объектов в 1974 году добились определенных успехов. По предварительным итогам, план четырех лет по освоению капитальных вложений и вводу основных фондов перевыполнен. Успешно справились с заданиями коллективы Главсредволводстроя, Главприволжкстроя, Облколхозстройобъединения. Мелиораторы области в минувшем году ввели 60 тысяч гектаров орошаемых земель при плане 52 тысячи гектаров, досрочно выполнили задание пятилетки.

Введена в строй двенадцатая технологическая линия на цементном заводе «Большевик», досрочно освоены производственные мощности по производству полированного стекла на Саратовском заводе технического стекла и ряд других объектов промышленного и культурно-бытового назначения.

Вместе с тем в работе строительных организаций еще не изжиты существенные недостатки. Все еще допускается распыление сил и средств, растягиваются сроки ввода, растет незавершенное строительство, многие производственные объекты сдаются с большими недоделками. В строительных организациях большая текучесть кадров. Предприятия-заказчики не принимают должных мер к поставке оборудования в плановые сроки.

Все эти причины привели к тому, что Саратовгэстроя и Саратовоблсельстроя не справились с выполнением плана и обязательств минувшего года. Не введены в строй важнейшие объекты производственного назначения: производства двойного суперфосфата, фосфорной кислоты на Балаковском химическом заводе, станция биологической очистки на Балаковском химическом комбинате, станция технического обслуживания автомобилей в Пугачеве, новые мощности на заводе автозапчастей в г. Петровске и другие.

Не выполнен план и по строительству домов для жилищно-строительных кооперативов.

Особенно большое отставание допущено в сельском строительстве. Не сланы в эксплуатацию молочные и мясные комплексы в Саратовском, Калининском и Балашовском районах, Арбузовский и Турковский элеваторы, на 83 процента выполнен план по строительству сельских школ.

Выступивший на совещании первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев, обратил особое внимание на сельские стройки и жилищное строительство. Сейчас, когда партия уделяет постоянное внимание развитию сельского хозяйства, факты равнодушно-го отношения к нуждам села просто нетерпимы.

Главное звено в решении проблем сельского хозяйства сейчас кадры. Закрепление кадров механизаторов, мелиораторов, специалистов невозможно без строительства благоустроенного жилья, школ, больниц, объектов культурно-бытового назначения. Поэтому горкомы, райкомы партии должны взять под свой контроль каждый строящийся на селе объект, знать положение дел на стройках каждый день.

Необходимо покончить с порочной практикой планирования ввода объектов на конец года. Штурмовщина в четвертом квартале неизбежно ведет к ухудшению качества строительства. В Саратове половина сданных в прошлом году домов принята с оценкой «удовлетворительно».

Сейчас надо принять меры, исключающие распыление средств сосредоточить силы на уже начатых пусковых объектах, обеспечить их ввод в намеченные сроки.

Руководители партийных, советских организаций должны начинать свой рабочий день с посещения строительных площадок, знать положение дел, своевременно принимать меры по оказанию помощи.

Первый месяц завершающего года пятилетки ознаменован большим трудовым и политическим подъемом трудящихся города и села, вызванным Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС. Возглавить этот небывалый подъем, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки — наш партийный долг.



Почти десять лет трудится в запасных деталей котельщик котельно-сварочном цехе завода Валерий Федорович Модин.

## Городское собрание партийно-хозяйственного актива

Во Дворце культуры строителей состоялось городское собрание партийно-хозяйственного актива. Был обсужден вопрос: «Об Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, о Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение десятой пятилетки» и о задачах партийных, советских, профес-

сионных и комсомольских организаций Балакова». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

На собрании выступили товарищи: Г. Г. Алютов — секретарь парткома комбината химического волокна им. В. И. Ленина, Е. А. Курляндский — начальник специализированного управления «Промстрой», О. Ф. Подгорнова — заместитель председателя исполкома горсовета, В. В. Буланов — пом. мастера урядильного цеха кордного производства № 1, Н. Г. Плеханов — секретарь парткома химического завода, В. И. Нестеров — главный инженер треста «Балаковводстрой», Л. П. Ефименко — председатель завкома завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, В. М. З. Гинцев — бригадир специализированного управления «Жилстрой», В. И. Калинин — председатель горсовпрофа, В. С. Удалов — начальник автоколонны № 1180.

Участники собрания приняли по обсужденному вопросу постановление и социалистические обязательства на 1975 год.

Валерий Федорович добивается высоких показателей. До 120 процентов выполняет он сменные задания. Вся продукция ударника коммунистического труда В. Ф. Модина выполняется с высоким качеством. Фото М. Бабенко.

## В соревнование включаются птицеводы

Состоялось районное совещание птицеводов. С докладом об итогах работы в 1974 году и задачах на завершающий год пятилетки выступил главный ветеринарный врач района М. А. СЕЛЯГИН.

На совещании опытом работы и своими планами поделились старшая птичница колхоза имени Кирова М. С. РОГАЧЕВА, птичница колхоза имени Свердлова Е. В. ХОХЛОВА, птичница колхоза «Знамя коммунизма» А. А.

МАКАРОВА, заведующая птицефермой колхоза «Победа» В. И. ВАРГИНА и другие.

В совещании птицеводов принял участие второй секретарь районного комитета партии А. К. НИКИТИН.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам птицеводческих ферм района, которое публикуется в сегодняшнем номере нашей газеты.

## ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания работников птицеводческих ферм ко всем птицеводам района.

Дорогие товарищи! Декабрьский Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР, одобрав и утвердив Государственный план развития народного хозяйства нашей страны на 1975 год, поставили ответственные задачи, успешное решение которых во многом зависит от нас, работников сельского хозяйства.

Мы, участники районного совещания работников птицеферм, обращаемся ко всем птицеводам района с призывом активно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки.

Прошедший год труженики нашего района завершили неплохими результатами: получен урожай зерновых 16,3 центнера с гектара, продано государству 130345 тонн зерна при обязательствах 110 тыс. тонн, план продажи мяса выполнен на 109, молока — на 104, яиц — на 100 и шерсти — на 120 процентов.

Успеха добились коллективы птицеферм колхозов имени Кирова и «Знамя коммунизма», где получено на курицу-несушку соответственно 210 и 178 яиц. В этом немалая заслуга птичниц М. С. Рогачевой, З. В. Варфоломеевой, М. Г. Быковой, Н. В. Шижкановой, А. А. Макаровой, А. Т. Митрофановой, Е. Н. Нахомовой.

Выполнили план продажи яиц государству колхоз «Победа», совхоз «Новоиколаевский», птицефабрика. Однако не везде до конца использованы резервы производства яиц. Низка еще продуктивность ферм в совхозе «Зорькинский», в колхозах имени Державина и имени XVI партсъезда.

Мы призываем всех работников птицеводства в завершающем году пятилетки добиться выхода яиц не менее 120 на курицу-несушку, произвести по району 8500 тыс. яиц и продать государству 7050 тысяч штук. Закупить у населения 200 тыс. яиц, обеспечить рост поголовья птицы до 120 тысяч, что будет выполнением наших социалистических обязательств.

Центральный Комитет КПСС в повогоднем Обращении к партии, к советскому народу 1975 год называет годом, в котором «нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных съездом КПСС».

Товарищи птицеводы! Наш общий долг — на основе имеющихся резервов, высокого чувства ответственности и дисциплины, организованности в работе выполнить задания 1975 года, заложив надежную основу для успешной работы в следующей, десятой пятилетке.

Трудовых Вам успехов, товарищи!

Принято на районном совещании работников птицеферм 21 января 1975 года.

## Районное собрание актива народного контроля

Это собрание было посвящено задачам по досрочному выполнению государственных планов и социалистических обязательств на 1975 год. С докладом перед народными контролерами выступил первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров.

В обсуждении проблем, стоящих в связи с этим перед на-

родными контролерами в девятой пятилетке, приняли участие доярка колхоза имени К. Маркса К. Ф. Соснина, главный ветеринарный врач колхоза имени Кирова К. В. Степанов, секретарь парторганизации колхоза «Заря» Г. Г. Дмитриев, директор племпредприятия В. В. Осипов, председатель группы народного конт-

роля колхоза «Россия» И. Е. Лаврентьев, главный агроном колхоза имени Чкалова А. Д. Вязанкин и председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивушкин.

По обсужденному вопросу районное собрание народных контролеров приняло резолюцию.



## Резервы производства — на службу пятилетке

## Быть инженером

Технический прогресс в промышленном и гражданском строительстве всегда связан с передовой технологией, применением новых машин и механизмов, внедрением прогрессивных форм и методов управления, а также конструкций с повышенной заводской готовностью с тем, чтобы наиболее трудоемкие и сложные операции перенести в заводские условия.

Неплохо поработал коллектив Саратовгэсстрой в 1974 году. Подготовлено к сдаче производство серной кислоты на химзаводе, введены в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров жилья и зданий культурно-бытового назначения.

Более высокие рубежи наметили строители на новый, завершающий год девятой пятилетки. Так, объем строительно-монтажных работ возрастает на двадцать процентов. Успешно решить повышенные задачи нельзя без поисков и приведения в действие резервов технического прогресса.

Технический прогресс коснулся многих видов строительных работ, которые ранее считались трудоемкими и не поддающимися механизации. Механизированы процессы изоляции труб, укладки бетона и асфальтополимербетона. Повышена степень механизации отделочных работ. Вводятся рациональные формы перевозок строительных материалов и конструкций.

Постепенно мы отходим от традиционных методов организации производства, труда и управления. Конечно, не все старое плохо, но от многих старых методов хозяйствования нужно отказываться, вводить новое, современное, более прогрессивное. Из 36 мероприятий по новой технике и передовой технологии в Саратовгэсстрой выполнены 30. Не так уж плохо, если учесть, что материальное и финансовое обеспечение выполнения работ по новой технике пока оставляет желать лучшего.

Несомненно, можно было бы сделать и больше. Но опыт —

возможности иногда ограничивают желания. Например, еще в 1971 году на деревообделочном заводе запроектировано строительство цеха окраски столярных изделий в электростатическом поле. Само по себе это мероприятие хорошее, нужно, снизятся трудозатраты маляров на строительной площадке и себестоимость окраски. А главное — часть операций отделочных работ переносится в заводские условия.

Однако ни в позапрошлом, ни в прошлом годах технологическая линия окраски так и не заработала: нет транспортера. А что же администрация завода? Все вопросы с поставкой транспортера решает посредством переписки с заводом-изготовителем. Такой нетворческий подход к делу явно не содействует ускорению технического прогресса.

Долгие годы ведется строительство цеха термозащиты труб для бесканальной прокладки теплотрасс. (Этот прогрессивный метод, дающий около 30 процентов экономии от стоимости теплотрассы, освоен в Москве, Ленинграде. Опыт есть, изучен). В сооружение цеха уже вложены немалые средства, а с окончательным завершением строительства его пока еще не спешат. Естественно, укладка теплотрасс продолжается в лотках, трудоемкими и дорогостоящими методами.

Вопрос создания собственной мощной производственной базы находится в поле зрения руководства. Но нельзя сбрасывать с чашы весов и такой фактор, как возможность старения оборудования, технологии или методов. Пока мы будем строить такими темпами цехи окраски и термозащиты и т. д., появятся другие методы, другая технология, и окажется: мы опять работаем по-старинке. Ведь любому новому прогрессивному есть свое, отведенное ему время, сроки освоения. И не спешить с внедрением его в жизнь — значит обречь себя всегда ра-

ботать по-старому.

Такова ирония судьбы нового — оно всегда встречается с недоверием и внедряется с трудом. Так уж устроен человек. И в то же время нельзя работать одними и теми же устаревшими методами, чтобы не быть «обозниками» технического прогресса.

С каждым годом увеличивается программа строительно-монтажных работ, поступают сложное оборудование и механизмы, совершенствуется технология, обычно быстро растут потоки информации. Руководству стройки для оперативного управления ходом строительства необходимо знать состояние строительного процесса в любой промежуток времени, чтобы своевременно влиять на положение дел в случае срывов, простоев и т. д. А это может обеспечить лишь такая система сбора и обработки информации, которая основывается на современных средствах связи и электронно-вычислительных машинах.

Однако приходится с горечью говорить: если уровень строительного производства изменится, то методы и средства управления им, система планирования и информации останутся на том же уровне, что и много лет назад.

Это понятно: рост объема строительно-монтажных работ должен быть обеспечен увеличением численности работающих, а прежде всего за счет повышения эффективности труда. Путь от лопаты и грабика до панелевозов и башенных кранов — он виден всем. Но далеко еще не все поняли: одно дело двухчасовой простой человека с лопатой и совсем другое — тот же по времени простой человека с экскаватором, панелевозом, мощным краном.

Поэтому в наших условиях резко возрастает роль творческой активности инженерно-технических работников, рабочих, служащих. Поле для их деятельности безгранично. И долг инженера — быть в первых рядах борцов за технический прогресс.

**С. КОЗУБ,**  
начальник отдела НОТ управления «Саратовгэсстрой».



В цехе № 6 Рембыттехники заслуженным уважением пользуется слесарь по ремонту холодильников Александр Николаевич Ревизев. При высоком качестве ремонта он выполняет нормы до 150 процентов!

На снимке: А. Н. Ревизев.

Фото М. Бабенко.

## «Политическая агитация» № 2

В очередном номере журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая агитация» опубликованы Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС «О 70-летию революции 1905—1907 годов в России».

Под заголовком «Будущим специалистам — прочную идейную закалку» дан в изложении доклад секретаря обкома КПСС В. А. Родионова на состоявшемся недавно собрании партийного актива вузов и техникумов.

В разделе «Из опыта политической агитации» напечатаны корреспонденции секретаря парткома колхоза «Путь к коммунизму» Аркадакского района Н. Бобылева «Равнение на передовиков» и статья инструктора отдела пропаганды и агитации обкома партии В. Дьяконова «Народные музеи — школа воспитания патриотов».

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Наивысших надоев молока добились в минувшем году животноводы колхозов и совхозов Питерского района. От каждой из 7600 коров они получили в среднем по району по 2498 килограммов ценной продукции. Это лучший результат в области.

Годовой народнохозяйственный план по продаже государству молока труженники ферм выполнили более чем на 140 процентов. За год продуктивность каждой коровы возросла на 279 килограммов, или на 13 процентов.

## В СЧЁТ ВСТРЕЧНОГО

Более двух тысяч тонн сверхпланового топлива отправили потребителям железнодорожники станции Нефтяная Приволжской железной дороги.

Это их ответ на Обращение ЦК КПСС и постановление партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. Обсудив эти документы, движенья, вагонники — работники всех

служб — решили сократить простой цистерн под загрузкой на 0,3 часа, выполнить годовое задание к 25 декабря и дополнительно к плану отгрузить 40 тысяч тонн горючего.

Дизельное топливо, бензин, керосин со станции Нефтяная отправляются не только в Поволжье, но и на Украину, Северный Кавказ, в Донбасс и другие районы страны. (ВСН)

шу. Бережно хранит он Почетную грамоту Государственного комитета народного контроля при Совете Министров СССР.

Сейчас Чаклов — заместитель председателя постоянно действующей комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка.

Как депутату, ему приходится заниматься многими вопросами. Например, как члену постоянной комиссии по социалистической законности было поручено проверить, как рассматриваются заявления, жалобы и письма граждан, проходит прием их в производственном управлении бытового обслуживания населения и в управлении водоканализационного хозяйства.

При проверке обнаружилось, что в производственном управлении бытового обслуживания населения имеются факты неправильного учета и несвоевременных ответов на жалобы трудящихся. Имели место случаи, когда на жалобы не давалось никакого ответа. Руководители были приглашены на заседание постоянной комиссии, где им было предложено в пятидневный срок навести порядок.

Через четыре месяца проверку повторили. Сейчас в деле рассмотрены жалобы и заявлений жителей в производственном управлении бытового обслуживания населения наведен порядок.

Поступили жалобы со стороны жителей на плохое качество блюд и низкую культуру обслуживания в столовых №№ 5 и 13. Вместе с депутатом Галиной Коростылевой произведена проверка. Материалы проверки переданы исполкому горсовета для рассмотрения на заседании и принятия мер. Проверена работа специализированного магазина по продаже вино-водочных изде-

лий во втором микрорайоне. Выявлены нарушения в выполнении решения горисполкома. Продажа водки осуществляется после 19 часов. Продавцов строго предупредили. В случае повторения нарушений они будут приглашены на заседание депутатской группы для принятия более строгих мер.

Алексей Дмитриевич вместе с другими депутатами проверял работу парикмахерской, фотографии, ателье по пошиву одежды и ремонту телевизоров, часовой мастерской, домоуправления № 2 Саратовгэсстрой и комбината химического волокна.

Депутат встречается со своими избирателями и отчитывается перед ними, ведет по графику прием, а чаще идет в квартиры к избирателям. Беседует с ними, знакомит с решениями сессий городского Совета, отвечает на многочисленные вопросы по организации социалистического соревнования, благоустройству. Он не бежит от вопросов, скорее — ищет их. Избиратели с доверием относятся к каждому сказанному депутатом слову, встречают охотно и доброжелательно.

В уважении к людям, в честном служении им он видит свое назначение в жизни, и эти же черты старался воспитать в своих детях — сыне и дочери. Они уже взрослые, трудятся самостоятельно и гордятся отцом.

Вот так и идет жизнь. За 56 лет посеребрило волосы, но не состарило душу. И невольно молодееет Алексей Дмитриевич когда смотрит кинофильм или читает о полной тревоге и опасностей жизни разведчиков, о партизанской борьбе в годы Великой Отечественной войны. Далеки те дни, но память о них жива.

Я. ФИЛАТОВА.

## От сердца к сердцу

## Ветеран

работал председателем колхоза. От земли ушел на военную службу в сороковом, к ней и вернулся...

С девяти лет начал он свой трудовой путь (рос без отца), ходил с матерью на сельскохозяйственные работы. Учиться не пришлось после пятого класса. Наверное, так и трудился бы бригадиром комплексной бригады в колхозе, да не пришлось рядом строить гидростанция. Переезжали, жители Матвеевки на новое место, а Алексей Дмитриевич подался с семьей в Балаково. Поступил на комбинат химического волокна. По душе пришлась новая профессия. И вот уже много лет трудится он аппаратчиком на кислотной станции второго cordного производства. И трудится хорошо. В столетний юбилей со дня рождения В. И. Ленина награжден юбилейной медалью «За доблестный труд». Аппаратчику Чаклову оказано высокое доверие: он избран депутатом городского Совета. Много у него благодарностей и Почетных грамот.

Вот что говорит он о себе в своих беседах:

— Я работаю аппаратчиком десятый год. С работой освоился хорошо. Наша смена — одна из лучших в цехе по выдерживанию технологических параметров. Большинство труженников коллектива ветераны. Начиная аппаратчик и наш теперешний начальник смены Тамара Алексеевна Борисенкова,

которая закончила вечернее отделение Саратовского политехнического института. Она душой болеет за дело, переживает, если что не ладится.

Более десяти лет работает старшая аппаратчица З. И. Кашаева и оператор Т. И. Баева. Это замечательные труженицы и матери. Аппаратчик М. Минаев выполняет план производства сульфата натрия и выдерживает технологические параметры часто на сто процентов.

Весь коллектив смены принял социалистические обязательства: выдерживать параметры на 98,9, а выдерживают на 99,3 и 99,7 процента. Каждый успешно выполняет личные социалистические обязательства по выдерживанию технологических параметров, содержанию оборудования и рабочего места.

Смена неоднократно занимала первое место в цехе. Помогает в этом сплоченность коллектива.

«Душой болеет за дело», — сказал Алексей Дмитриевич о Борисенковой. А мне хочется сказать то же самое о нем. В свою депутатскую работу, как прежде в другую общественную деятельность, он вкладывает так много души и энергии, что не может не быть отдачей. Был он и председателем группы народного контроля на втором cordном производстве, и членом cordкома, председателем cordкома, народным заседателем. Все выполнял с присущей ему добросовестностью, «вкладывал» ду-

Когда Алексей Дмитриевич вспоминает о войне, то сразу видятся ему снежные поля под Москвой. Там, а потом под Сталинградом, закалилась воля и сила характера молодого пулеметчика-автоматчика, командира стрелкового отделения, обострилось чувство любви и преданности Родине. Более тридцати лет назад это было, много пережито за эти годы, но не стерлись в памяти тревожные дни декабря 41-го. Вот что он вспоминает:

— В самое трудное время боев под Москвой комбату дали задание достать «языка». Командир взвода Гребенков обратился к комсомольцам: кто хочет пойти в разведку? Добровольцами вывались сразу одиннадцать человек — целое отделение во главе со старшим сержантом Хоречко. Ночью саперы сделали нам «проход», а мы скрыто перешли линию обороны и оказались в тылу фашистов, недалеко от села Юрьевка. Там и устроили засаду. Нам повезло: удалось захватить оберлейтенанта — работника штаба. Благополучно доставили «языка» в штаб. За эту операцию наш командир Хоречко был награжден орденом Красного Знамени, а все бойцы отделения — медалью «За отвагу».

Рассказано просто и скупно. Но сколько таится за строчками! Наградили тогда медалью «За отвагу» и Алексея Дмитриевича Чаклова. Были и другие медали, и другие задания, и бой, но эта, первая, самая дорогая.

Шел солдат дорогами войны до самого июля 1946 года. Пришлось бороться с бандами националистов на Украине. И не скоро попал он в родную Матвеевку. Коммунист выполнял задание партии: там, на Украине,



# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПЕЦИАЛЬНАЯ

## МОРАЛЬНО-ПРАВОВАЯ СТРАНИЦА

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

### ТРУДОВАЯ КНИЖКА

«С 1 января 1975 года вступила в действие новая Инструкция о порядке ведения трудовых книжек. Хотелось бы подробнее узнать, что устанавливает Инструкция и какие изменения в ней произошли!»  
Б. ЕФИМЕНКО.

20 июня 1974 года в соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 6 сентября 1973 года Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы утвердил новую Инструкцию о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях.

Согласно ее трудовые книжки ведутся на всех рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций, проработавших свыше 5 дней. Прием на работу без трудовой книжки не допускается.

Лица, поступающие на работу в качестве рабочих и служащих впервые, обязаны представить администрации справку о последнем занятии, выданную по месту жительства соответствующим жилищно-коммунальным органом, сельским или поселковым Советом депутатов трудящихся, уличным комитетом, а уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны предъявить администрации военный билет.

Трудовые книжки хранятся у администрации предприятия, учреждения, организации как бланки строгой отчетности, а при увольнении рабочего или служащего выдаются ему на руки.

Администрация в случае необходимости выдает рабочим и служащим по их просьбе заверенные выписки сведений о работе из трудовых книжек.

В трудовую книжку вносятся сведения о работнике, о работе; сведения о награждениях и поощрениях, об открытиях. Взыскания

в трудовую книжку не записываются.

В случае выявления неправильной или неточной записи сведений о работе ее исправление производится администрацией того предприятия, учреждения, организации, где была внесена соответствующая запись.

В тех случаях, когда в трудовой книжке рабочего или служащего заполнены все страницы всех разделов трудовой книжки дополняется вкладышем. Вкладыш без трудовой книжки недействителен.

При увольнении рабочего или служащего все записи о награждениях, поощрениях, внесенные в трудовую книжку за время работы на данном предприятии, в учреждении, организации, заверяются подписью руководителя и печатью предприятия.

Администрация обязана выдать рабочему или служащему его трудовую книжку в день увольнения с внесенной в нее записью об увольнении.

При задержке выдачи трудовой книжки по вине администрации работнику выплачивается средний заработок за все время вынужденного прогула.

Лицо, потерявшее трудовую книжку, обязано немедленно заявить об этом администрации по месту последней работы, не позднее 15 дней. После заявления администрация выдает работнику другую трудовую книжку или вкладыш к ней с надписью «Дубликат».

Г. УСАЧЕВА

адвокат юридической консультации.

### Бюро горкома КПСС утвердило

Бюро горкома КПСС утвердило при редакции газеты «Огни коммунизма» новый состав внештатного правового отдела, в который вошли представители административных органов и общественных организаций города и района.

Члены правового отдела и редакция газеты обращаются к читателям с просьбой сообщить, какие темы, по их мнению, следует раскрывать на страницах газеты, на чем сосредоточить внимание, чтобы морально-правовая страница «Человек и закон» полнее отвечала растущим интересам граждан в вопросах советского законодательства. Какие вопросы трудового, гражданского, семейного, уголовного права их интересуют. О чем бы хотелось прочесть в наших выпусках, какие вести рубрики. Ждем Ваших писем, пожеланий.



Народный судья В. А. Бубнов — активный пропагандист правовых знаний. В течение шести лет он являлся зам. декана университета правовых знаний. В нынешнем году Виктор Алексеевич стал деканом.

Фото М. Бабенко.

## ЗА ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ

Добровольная народная дружина химического завода начала свою работу сравнительно недавно — с апреля прошлого года. За это время дружина накопила немалый опыт. Дружинниками задержан 151 нарушитель общественного порядка, восемь нарушителей правил пользования автотранспортом, а также семь человек, совершивших преступления. Большинство из задержанных наказаны в соответствии с законом. С отдельными лицами проводилась воспитательная работа непосредственно в штабе дружины. Практикуем мы и такую форму воздействия, как направление представлений по месту работы правонарушителей.

Мы придаем большое значение профилактической работе. Ставим на учет тех, кто привлекался к ответственности за мелкие хулиганство. Товарищеский суд строго наказывает виновных за нарушение общественного порядка. Их поведение, постоянно

находится в поле нашего зрения. В настоящее время штаб добровольной народной дружины ведет работу по организации спецдружин: по профилактике, контролю за использованием автотранспорта, работе среди подростков и т. д.

Решительно ведем борьбу с пьянством и алкоголизмом. Лица, злоупотребляющие спиртным, также ставятся на учет. Если проведенная воспитательная работа не дает положительного результата, то штаб совместно с работниками милиции принимает меры к их временной изоляции от общества с направлением в лечебно-трудовую профилакторий.

Эту работу штаб проводит при помощи актива дружинников. Большую и плодотворную работу проводят дружинники — переводчики производства А. И. Видулов, В. П. Храмов, Н. Я. Соловьев, В. С. Филатов, С. Я. Смольницкий и другие товарищи, верные стражи интересов граждан, их спокойного отдыха.

Работа проделана значительная, но еще немало предстоит сделать. Большую помощь в совершенствовании работы дружин должны оказать нам руководство завода, партком, завком, комсомольская организация, а также отдел внутренних дел, работники суда и прокуратуры.

Штабом народной дружины разработаны условия социалистического соревнования между подразделениями народной дружины завода. Они предусматривают награждение передового подразделения переходящим Красным знаменем и денежной премией. Коллектив народной дружины химического завода приложит все силы, чтобы с честью выполнить условия социалистического соревнования, завершающего года пятилетки и сделать дружину передовой.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,  
начальник штаба добровольной народной дружины химического завода.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ХРАНЕНИЕ ОРУЖИЯ

В последнее время участились случаи привлечения лиц к уголовной ответственности за хранение или ношение огнестрельного и холодного оружия, а также дополнительного наказания за использование его при совершении преступлений.

Статья 218 УК РСФСР предусматривает строгую ответственность (до пяти лет лишения свободы) за изготовление, хранение или ношение огнестрельного оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ. До двух лет лишения свободы наказываются лица, имевшие при себе холодное оружие. Следует знать, что к холодному оружию относятся не только финки, кинжалы и тому подобное, но и предметы, приспособленные для причинения телесных повреждений, например, кастеты.

В минувшем году к уголовной ответственности

был привлечен гражданин Аюпов. У него была найдена цепь, один конец которой он обмотал изоляционной лентой. Цепь признана холодным оружием и Аюпов был осужден за причинение ею телесных повреждений гражданам, а также за сам факт ношения холодного оружия. В августе 1974 года несовершеннолетний Сергей Лосев в с. Ивановка выстрелом из самодельного пистолета убил Виктора Белова. Он осужден за умышленное убийство, а также за изготовление, ношение и хранение огнестрельного оружия. С самодельным малокалиберным пистолетом был задержан и привлечен к уголовной ответственности Александр Радченко. За ношение холодного оружия — типа стилет — привлечен к ответственности Николай Иглов.

Эти факты говорят сами за себя. В некото-

рых семьях еще имеется как холодное, так и огнестрельное (не имеющее ввиду охотничье) оружие. До беды недалеко, а как с ним быть не знают. В самом деле, как быть, если закон карает за сам факт хранения оружия? До недавнего времени ответить однозначно на такой вопрос было трудно, поскольку не было такой нормы, которая бы освобождала от уголовной ответственности лиц, добровольно сдавших оружие.

Президиумом Верховного Совета СССР установлено, что лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боевые припасы или взрывчатые вещества, хранившиеся у него без соответствующего разрешения, освобождается от уголовной ответственности. При этом побудительные мотивы добровольной сдачи могут быть различными: раскаяние, советы родственников, знакомых, бе-

седы работников милиции и других административных органов в коллективах и с отдельными лицами и т. д.

Например, когда расследовалось дело об убийстве Лосевым Белова, то в беседах с гражданами выяснялось, кто еще имеет огнестрельное оружие. Валерий Цыбанов заявил, что он изготавливал пистолет и части его сдал добровольно. Так он и сделал. Цыбанов от уголовной ответственности освобожден.

Хранение оружия является преступлением. Добровольная же его сдача от ответственности освобождает. Предъявить оружие можно милиции или другому государственному органу, в сельский Совет или штаб народной дружины.

В. ЛАХАТКИН,  
следователь прокуратуры.

ПЬЯНСТВУ — НЕТ!

## Товарищеский суд постановляет

Мы не всегда задумываемся над тем, какой след в каждом из нас оставляют добрые дела окружающих людей. Но твердо знаем, что несут с собой дурные поступки, всякого рода антиобщественные явления: пьянство, хулиганство, нарушение правил поведения.

Пьянство отравляет отдых трудящихся. Поэтому различные общественные организации и ведут с ним решительную борьбу. Товарищеский суд центральной усадьбы совхоза «Новониколаевский» рассмотрел дело тракториста первого отделения Г. Н. Александрова. Недостойно вел себя Александров в быту, пьянствовал. Он наказан товарищеским судом и администрацией совхоза: переведен с трактора на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца.

Сурово осудили односельчане и шофера В. Т. Братынова. За оскорбление, которое он нанес кладовщику совхоза, суд предупредил Братынова. В случае повто-

рения хулиганского поведения на работе — будет поставлен перед администрацией вопрос об его увольнении. Сейчас В. Братынов заметно исправился.

Строго спросили собравшиеся на товарищеский суд и с чабана Вахида Магомедова, отца троих детей. Магомедов пьянствовал, дебоширил в семье, вызываясь вел себя на работе.

Товарищеский суд собрался на рабочем месте, в селе Баровенковка. Крепко досталось от односельчан дебоширу, пьянице. Постановили: объявить Магомедову порицание.

«Мы надеемся, что не придется больше заслушивать дела наших товарищей, — говорит председатель товарищеского суда центральной усадьбы совхоза Б. П. Смородинов. — Полученные предупреждения послужат им хорошим уроком».

Г. БУРТОВАЯ





СВОЯ ГОРА...

Фото М. Бабенко.

### СОБРАНИЕ ДРУЖИННИКОВ

Большую работу по охране общественного порядка проводят народные дружинники совхоза «Волгарь». Здесь и ежедневные дежурства, и систематическая индивидуальная работа с членами трудового коллектива, и выпуск специальных листовок о состоянии дисциплины.

Опыт работы поделился командир дружины хозяйства Н. В. Десяренко, выступивший на районном собрании народных дружинников.

Перед его участниками с докладом «О дальнейшем совершенствовании деятельности ДНД по охране общественного порядка» выступил второй секретарь райкома партии А. К. Никитин.

В обсуждении доклада приняли участие электрик колхоза «Коммунар» А. А. Колесов, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Д. Шапошников, киномеханик совхоза «Новониколаевский» А. Т. Близняков, заместитель начальника ОВД А. Ф. Модин, председатель исполкома Никольского сельского Совета А. К. Карпачова и другие.

Участники районного собрания обратились ко всем дружинникам села с призывом усилить борьбу с нарушениями общественного порядка.

### НЕ ОБИЖАЙТЕ НЕВНИМАНИЕМ

Недавно я ехал с работы. На остановке в первом микрорайоне троллейбус вошли два старика. Один из них прихрамывал. Несмотря на это, сидящие в передней части троллейбуса две девушки не уступили им места. Пассажиры даже просили их об этом, но услышали в ответ: «Мы едем с работы, устали. 8 часов простояли у станков, а они ничего не делают, стоят».

Нам было стыдно за них. И пожилым людям обидно слышать такое, но они сказали: «Мы недалеко едем, как-нибудь доберемся».

Действительно, они сошли на остановке «Шлюзы». Но когда выходили, пассажиры увидели, что у одного вместо ноги — протез. Тогда и этим молодым девушкам, видно, стало стыдно, они покраснели.

Вот я и хочу сказать: наше поколение не видело войны, и хорошо, если мы ее никогда не

### ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ, РАССКАЗЫВАЕТ, СОВЕТУЕТ

#### «Как я пашу?...»

В минувшем году работниками государственной инспекции электросвязи вместе с сотрудниками отдела внутренних дел выявлено 39 радиохулиганов. Они были подвергнуты наказанию. Однако этот урок не послужил предупреждением для других: радиохулиганство продолжается. Нарушители засоряют радиозфир низкочастотной музыкой, создают помехи при телепередачах.

Багаж же знаний у этих «горелюбителей» невелик. Их «разговоры» сводятся примерно вот к таким диалогам: «Как я сегодня пашу?», «Ничего», «Вот такие дела», «Принимаю на ключок» и т. д.

В октябре прошлого года за повторное радиохулиганство был наказан водитель такси пассажирского автохозяйства Б. Н. Андреев. Подобные переговоры он вел со своими «друзьями». Его позывной «Интеграл». Но когда судья попросил Андреева объяснить значение этого слова, тот не смог ответить.

В конце ноября были задержаны за радиохулиганство В. М.

Акманаев, ученик 10 класса средней школы № 3 (его позывной «Парус»), В. И. Бордунов, ученик 8 класса средней школы № 8, позывной «Вольфрам», В. И. Букин, ученик 10 класса средней школы № 3, позывной «Сирена». Все они наказаны.

Борьба с радиохулиганством — долг каждого гражданина. Однако не все достаточно хорошо это понимают. Многие родители, прекрасно зная, чем занимается их сын, относятся к его «увлечению» спокойно.

**Э. ЛОГИНОВ,**  
инспектор уголовного розыска по делам несовершеннолетних.

#### «Пейте ароматный кофе»

Разве балаковцы не любят ароматный кофе? Да и приезжающие в наш город тщетно ищут этот прекрасный напиток в кафе. Они находят лишь дорогостоящие автоматы-кофеварки для... бутылки. Продавцам не до кофе, они должны продавать мороженое, коктейли, соки и т. д. Но тогда для чего стоят два совершенно одинаковых павильона у гастронома «Ромашка» и магазина «Хозяйка». Думается, что в одном из них можно торговать только горячим кофе, бутербродами и кондитерскими изделиями. Пусть руководители торгующих организаций обратят на это внимание.

**Т. БОТЯНОВСКАЯ,**  
**В. БУРЖИНСКАЯ,**  
сотрудники института «Саратовгражданпроект».

#### Мечта охотника

Для охотников-любителей в городе есть специальный магазин. Правда, не всегда там бывает то, что нужно. Да, но об этом сейчас разговор. Не удовлетворяет расписание работы магазина.

Магазин работает с 10 до 19 часов. Выходные — суббота и воскресенье. А как быть тем, кто работает только в дневную смену? Нельзя ли изменить расписание работы магазина?

**В. ЛАТЫГИН,**  
наш читатель.

### ПЕЧАЛЬНЫЙ ИСХОД...

Путь ему преградила продавщица Нина Русакова. Действуя решительно, она отобрала у незнакомца подарочный набор и попыталась его задержать.

Преступник хотел бежать, но был задержан подоспевшими гражданами и передан работникам милиции. Им оказался шофер АТК-2 В. М. Соловьев, кото-

рый в настоящее время привлекается к уголовной ответственности. Он явно не рассчитывал на такой исход.

**А. БЫКОВ,**  
капитан милиции.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковскому филиалу Саратовского треста овоще-картофельно-овощеводческих совхозов на постоянную работу требуются шоферы. Проезд автобусом № 7 (остановка «База орс»). 3—1

Жилищно-коммунальному отделу завода РТИ имени 50-летия СССР требуются на постоянную работу мужчины и женщины по следующим специальностям: электромонтеры 3—5 разр., слесари-сантехники 4—5 разр., дворники. Одиноким предоставляется общежитие, семейным по согласованию с администрацией ЖКО — служебные квартиры. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 117 «а», телефон 46-85. 3—1

ТЭЦ-4 приглашает на постоянную работу составителей поездов, электрослесарей и электромонтеров, такелажников, рабочих по уборке производственных помещений, персонал сторожевой охраны. Автобазе «Саратовэнерго» для работы на ТЭЦ-4 требуются автокрановщик на кран СМК-10, шоферы 1, 2, 3 класса для работы на грузовых автомашинах, автослесари 3, 4, 5 разрядов. 5—5

#### ОТКРЫВАЕТСЯ НОВЫЙ ПУНКТ

раздачи детского питания с молочной кухни (кефир, молоко цельное, творог, сливки). Раздаточный пункт расположен по ул. Шевченко, 6. Работает раздаточный пункт с 16 до 19 часов.

Мясокомбинат приглашает на постоянную работу рабочих в холодильный цех (мужчин). 5—1

Пивкомбинату срочно требуются: дворник, мойщицы бочек, бондари. 3—3

#### С 20 января по 20 февраля 1975 года потребкооперация ПРОВОДИТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

по заготовке макулатуры и других видов вторичного сырья. Правление районного потребительского общества призывает пайщиков и сельское население собрать имеющиеся в хозяйстве макулатуру, лом черной и цветных металлов, изношенную одежду, кости и другие виды сырья и продать их заготконторе Балаковского райпо.

Заготовители оплачивают население вторичное сырье по следующему закупочным ценам: макулатура бумажная и картонная за 10 кг — 20 копеек; тряпье шерстяное, полушерстяное за 10 кг — 1 рубль 60 коп; тряпье хлопчатобумажное, льняное за 10 кг — 60 копеек; тряпье смешанное и стеганное на вате за 10 кг — 60 копеек; кости за 10 кг — 40 копеек; черный металлолом за 10 кг — 24 копейки; цветной металлолом за 10 кг от 1 рубля 20 копеек до 3 рублей. Прием вторичного сырья обеспечивает склад заготконторы по ул. им. Ленина.

Продавайте вторичное сырье потребкооперации. Из него промышленность вырабатывает сельскохозяйственные машины, строительные материалы, книги, тетради, одежду и другие товары народного потребления.

**ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.**

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21550

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 23-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полграфобъединение «Авангард», Заказ № 14



10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Веселье старты». 11.15 — Документальные фильмы. 12.15 — Концерт советской песни. 15.15 — Премьера документального телефильма «И школа, и дом». 15.50 — «Изобретатель». 16.20 — «Экранизация литературных произведений». «Княжна Мэри». Художественный фильм. 18.00 — В эфире — «Молодость». «Ребята настоящие». 19.00 — Новости. 19.15 — «Мир социализма». 19.45 — «Тройка ружья». Фильм-концерт. 20.15 — «О коммунистическом отношении к труду». 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерывах — киночерки. 22.45 — «Время». 23.15 — «Бенефис». Эстрадная программа с участием народного артиста РСФСР С. Мартинсона. 00.25 — Новости.

#### В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
24-25 января. КИНОСБОРНИК — в 9, 10-30. РОМАН О ВЛЮБЛЕННЫХ — в 12, 15, 18, 21 час.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
24-25 января. ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
Малый зал.  
24-25 января. НАДЕЖДА — в 10, 12 час. МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО — в 14, 16, 18, 20 час.  
**Октябрь**  
24-25 января. УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА — в 9, 11, 13 час.  
КСЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРЫ — в 17, 19-15, 21-15.  
**Космос.**  
24-25 января. БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН — в 9, 15 час. ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦИЙСКИЙ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

#### Вниманию потребителей газа!

Газ в смеси в воздухе взрывоопасен, продукты сгорания газа вызывают отравление организма. Малейшее нарушение правил пользования газовыми приборами, несвоевременное обнаружение и устранение утечки газа, неисправностей газовых приборов, отопительных печей, котлов, дымоходов и вентиляционных каналов, может привести к отравлениям, пожарам и взрывам.

Перед зажиганием газа у горелки отопительной печи не забудьте открыть шибер (выпуск), дверку поддувала печи, проветрить в течение 5 минут топку и дымоходы, проверить наличие тяги в дымоходе и закрыты ли газопроводные краны перед горелкой.

Перед зажиганием горелки водонагревательной колонки и повторно после ее зажигания обязательно проверьте наличие тяги в дымоходе и закрыты ли газовые краны прибора.

При слабой тяге или отсутствии в дымоходе отопительной печи, котлов, газового водонагревателя во избежание отравления угарным газом прекратите пользование газовыми приборами и немедленно сообщите об этом в домоуправление, а владельцы частных домов — в ВДПО, которые должны принять срочные меры по проверке и ремонту дымохода.

Если отопительная печь, газовый водонагреватель и другие газовые приборы, включены в работу, периодически наблюдайте за горелками при горении газа, наличием тяги в дымоходе, проветривайте помещения.

Трест Балаковогаз.